# 今日油田

大众报业集团主办



A09-A11

2015.1.14 星期三 编辑:王路路 美编:陈惠芳

#### 走转型升级、创新发展之路

黄河钻井总公司以观念引导为新年开篇

本报1月13日讯(记者 顾松 通讯 员 闫业军 张强 徐毅) 新年伊始, 黄河钻井总公司出台的第一个文件,是以 开展形势任务宣讲为载体,深化推进观念 引导工作,以此迈出新年工作第一步。

2014年,黄河钻井总公司进尺同比减少44.3万米,收入减少13.8亿元,紧日子让总公司上下倍感生产经营压力巨大。面对形势更为严峻的2015年,思想观念转不了,跟不上,就破解不了发展中的困难矛盾。这个公司党委深刻认识市场萎缩、效益滑坡的严峻挑战,深化改革、转型发展的重大考验,政策变化、利益调整的深远影响,把观念引导提升至"决定企业的

生存与发展"的高度来认识把握,作为破解一切难题的"总开关"来部署推进。

该公司制定了观念引导运行方案,在公司党委扩大会议和职代会后,随即领导任务宣讲活动,要求公司两级领单位,讲形势任务。讲压力挑战、讲责任使命,引导基层干部员工树立"挣钱保生存、保发展","胜利也是市场"、"开发市场效益是下级大力,建脱靠投资拉动、靠规模扩张的思想,推闭除看摊守业、旱涝保收的思想,推动全员观念与深化改革、转型发展相适应。

黄河钻井总公司将党委全委(扩大)

会议和职代会安排部署的11项重点工作落实到机关职能部门,要求对应确定研究课题,细化目标任务、责任主体、推进措施、完成时间,定期召开运行汇报会,检验阶段性工作落实成效,使各项工作检验阶段性工作落实成效,使各项工作边显"以质量效益为中心"的导向,促进可观念引导融入中心工作,提高创造价值的能力,形成围着效益转、为着效益干的环境氛围。

该公司从领导干部、基层干部员工、 非在职群体三个层面,加快观念引导工 作运行。编印了形势任务教育题卡,召开 了专题会议,陆续启动形势任务大家谈、 干部劳模座谈会、我为公司发展献良策 

#### 学技能,促生产

连日来,在现河采油厂郝现管理区郝现联中控室内,经常出现各岗位人员聚集一堂学习监控系统的操作、应用的场景。据了解,郝现管理区在实施"四化"建设过程中,为适应四化改革新要求,他们以提升员工队伍素质为目标,积极邀请专业技术人员对四化系统、设备的功能、应用、故障排除等内容进行细致讲解,进一步提升管理干部及岗位人员业务素质水平,全力打造精干高效的干部职工队伍。

本报记者 顾松 通讯员 王常玲 孔 明磊

### 法律"保驾"企业"零投诉"

河口采油厂多措并举不断加强法律风险防控

本报记者 顾松 通讯员 钟林 宋艳辉

"零投诉" 自胜利油田河 口采油厂招投 标工作开展以 来,这个记录保 持至今;合同管 理方面,年年抱 回省市两级 "'守合同重信 用'企业"荣誉 称号……林文 宏的一番介绍, 让人品出了贯 穿该厂法律风 险防控工作始 终的几个关键 一转变观 念、健全网络、 控制源头。

#### 一条主线抓教育,全员"围堵"法律风险

信访部门每个事件都主动与法律事务科结合,共青团找上门谈培训……在法律事务科副科长王萍看来,这些并不在法律风险重点防范名单之列的部门越来越重视法律,与采油厂上下法律观念的转变和意识的强化息息相关。

以"依法治企,从严治企"为主线,河口采油厂这些年的法律教育呈现出分层面、差异化、全覆盖等特点。厂领导层面,该厂通过中心组学习等方式,注重细致解读法律环境变化对生产经营的影响,杜绝决策失误。

"各业务部门是采油厂专业法律法规的直

接宣贯者和执行者。"王萍说,对经营管理人员侧重培养依法办事的自觉性和灵活运用法律的主动性,引导他们将法律作为一种资源充分运用到经营管理全过程。

"普法教育更绕不开广大基层员工。"开通短信普法平台、"法律大讲堂"下基层、网上答题……随着形式和载体的不断创新,该厂员工普法教育越来越受欢迎。受欢迎方能人人心、起作用,随之而来的是员工法律风险防范警觉性的持续增强,真正形成了全员"围堵"法律风险的良好局面。

#### 一支队伍抓服务,无缝监控法律风险

2014年,河口采油厂提前完成年度管道占压 治理任务。众所周知,管道占压治理难推进,原 因之一是治理触动各方利益。在解决这一难题 上,该厂的法律宣讲起到了举足轻重的作用。

"每一次现场办公,必定有厂矿两级法律事务工作人员在现场'保驾'。"林文宏说,基层法律事务工作人员队伍虽"年轻",却发挥了应有的作用。2011年,河口采油厂成为油田首家组建基层法律事务工作人员队伍的单位,旨在应对

生产经营法律环境的新变化。

困则思变。该厂在各三级单位配备兼职法律事务工作人员,构建起以厂领导、专业法律事务机构、基层法律事务工作人员为主的三级法律风险防范网络,让法律事务工作更直接、更有效地服务于油田生产。同时,该厂加大队伍业务风险识别、诉讼技巧等方面的培训力度,层层提升基层法律事务工作人员的服务能力,确保法律风险监控无缝隙。

#### 一套体系抓防控 源头化解法律风险

"做好人的文章是一方面",林文宏认为,法律 风险防控制度体系的健全也有着至关重要的作用。

《招标投标管理责任追究暂行办法》、《合同管理实施细则》……与一项项制度、程序完善同步,河口采油厂各项风险防控机制逐渐走向成熟。

年初的法律风险管理工作座谈多年来雷打不动,经营管理、油地、安全等部门碰头,细致梳理业务流程,识别剖析系统业务所面临的风险源头,针对性地拿出防范对策,用以指导年度工作。

该厂劳动法律督查也形成了长效机制。结合 生产实际及劳动关系的主要矛盾、员工群众关注 的热点难点问题,采油厂多部门联合,围绕安全 生产、劳动保护等内容,开展执法督察。

防控成体系,全方位化解法律风险。在招投标工作中,该厂持续完善评委遴选,执纪监督、公示公开程序,确保公平公正;建立法律咨询室,成立志愿者服务队,为员工群众提供法律援助……

"防控体系还在不断健全。"林文宏相信,随着法律风险防控网越织越密,采油厂生产经营提质增效之路势必走得更加顺畅。

## 扑克、麻将、必胜! 一有大场可合作

本公司一千多种高科技产品免费对外开放、欢迎玩牌爱好者光临品鉴

地址: 青州市云门山北路 703 号 娱乐之王(百货大楼北一千米) 扑克、麻将 发财热线: 13361552786 座机: 0536-3297335 筒子、牌九、发财热线: 13356367897 传真: 0536-3259850